

# 出了家门上车门,下了车门进厂门

招工小分队“送岗上门”,返岗直通车“点对点”输送,我省各地使出浑身解数促用工



2月8日,求职者在参加应聘。当天,“智汇潇湘 才聚星沙”新春大型综合招聘会在长沙经开区人才市场举办,146家企业提供岗位1.06万个。1月28日至2月28日,长沙经开区铺排招聘活动48期,实现“招聘天天有,服务不打烊”。

湖南日报全媒体记者 田超 摄



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 春节刚过,劳动力市场火热开局。记者连日来在湖南各市州多地走访了解到,节后企业普遍订单增长、用工需求增加。为助力企业招工,全省各地人社部门也是使出浑身解数。截至2月7日,湖南全省各级人社部门共举行线上线下招聘会1045场,发布岗位信息80.4万条。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群 申文珍

## “送岗上门”,发布岗位信息80.4万条

“本来我想过完元宵节再找工作,没想到招工队直接送岗位上门,工资也不错,假期中就已经在家门口找到了心仪的工作。”张家界永定区居民王晓林告诉三湘都市报记者,自己在一家资产管理集团有限公司找到了中意的工作,而这份工作是长沙市人社部门援工小分队带着企业送到家门口来的。

从1月28日起,长沙市各级人社部门联合100多家企业组成20支“春风行动”赴外援助企招工小分队,奔赴全省23个劳务协作县招工。

岳阳市华容县2023年“春风行动”招工小分队携10家优质企业600余个岗位,“组团”前往湖北省石首市专场招聘会招工,推动两地优势互补、协同发展。岗位涵盖电子、食品、制造等多个行业领域,现场达成就业意向100人。

1005家企业提供2万余个岗位,3万多人到场或线上咨询、求职,长沙宁乡市“2023年春风行动暨就业援助月”活动之“新春招聘周”“送岗下乡”招聘会和劳务协作招聘会于2月7日落下帷幕。67场次招聘会,达成就业意向3556人。

记者从湖南省人社厅获悉,截至2月7日,湖南全省各级人社部门共举行线上线下招聘会1045场,发布岗位信息80.4万条。

## 专车专列输送返岗复工人员1.45万人

为返岗农民工制定返程计划表,协调交通、铁路等部门开通返岗专车、专列,提供“点对点、一站式”的输送服务,让农民工实现“出了家门上车门,下了车门进厂门”。连日来,全省各地多措并举积极推进“湘军”返岗复工。

“务工人员纷纷回家过年,返程抢票很难。”1月31日,李霞坐上了邵阳隆回县赴广州南的“爱心专列”,和她一同返岗的还有575名务工人员。邵阳隆回就业服务中心主任黎倩介绍,隆

回县作为劳务输出大县,每年在广东、浙江、上海等地务工人员达33万余人。为做好稳就业保就业工作,该县开展“点对点”赴粤返岗务工、免费乘车“春暖农民工”活动。

1月27日,娄底市新化火车站开出了2023年湖南首趟返岗务工专列。来自新化县的1038名务工人员,免费乘坐K6066/7次新化至深圳的专列,直达广州、东莞、深圳等地返岗务工。1月29日,在长沙汽车东站、汽车西站、高铁南站、黄花机场等站点可以看到多辆长沙县“春风行动”返岗直通车,免费接送来长务工人员返岗就业。

截至2月1日,全省共发送返岗复工专车专列7趟,输送返岗复工人员4900人,“点对点”输送返岗复工专车233次,输送返岗复工人员9600人。

记者从省人社厅了解到,截至2月7日,全省返乡农民工中已有607.15万人有序返岗。

## 夜市、赶集日齐上阵,助力家门口就业

考虑到中心城区人流量大,夜晚时间人们相对空闲,益阳市特意在夜市设立线下招聘点。

湖南益阳某企业人事负责人李浩介绍:“不到10天企业就完成了200名普工的招聘,进展比预期快了不少。”夜市招聘会、网络直播等形式吸引了很多求职者的目光,李浩相信企业缺工问题将很快得到缓解。

衡阳市则利用乡村“赶集日”人流量大的特点,组织小型专场招聘会,收集用工岗位信息,进行精准匹配,助力群众在家门口就业。

我省各地抢抓春节假期后返岗黄金期,广泛举办线上线下招聘活动,推出一系列用工服务和政策支持。

1月31日,长沙市芙蓉区“春风行动”实现线上线下全覆盖,除了线下的三场招聘会,还通过“芙蓉融社通”小程序直播带岗,让求职者能“屏”上报名,“码”上面试。

## 犇客

### 军哥说新闻

流不出的眼泪最苦  
世界文明的交汇点遭重创



看不见的伤疤最痛,流不出的眼泪最苦。

土耳其大地震造成的“毁灭性”灾难这几天还在延续。

拯救废墟下的生命,防范次生灾难,是当前乃至今后一段时期土耳其、叙利亚的重中之重。这个毋庸置疑。

中国、北约、欧盟等多个国家和地区已分批派出救援队伍赶赴灾区。越来越多的现场画面、信息被传播出来,让人泪目。一位土耳其父亲坐在雪中,紧紧握住15岁女儿冰冷的手,

久久不愿离去。隔绝父女于阴阳两界的只是一道废墟残垣。隔着屏幕我都能感受到那股寒彻骨髓的绝望与悲凉。 ■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 王珏

### 新闻犇一下

韩国申遗项目闹乌龙  
文物竟来自日本



韩国申遗、日本制造、印的全是汉字!最近韩国申遗又“翻车”了。据韩媒报道,近日,在韩国文化遗产厅申报登记的文物“银制梨花纹花瓶”,因被发现是由日本一钟表店制造,被取消韩国文化遗产的登记。怎么回事呢?我们来详细说一说。

■三湘都市报全媒体记者 田甜

### 曾游记

在长沙太平老街体验印制银票



在网红长沙,我体验到了印“钞”的快乐。

它就在太平街文创集市内,走进店内就能看到印制机和满墙的“银票”。

不仅有明清官方时期的,还有长沙本土钱庄发行的。

除了银票,还可以印制缩小版的三字经和精美的花纹。 ■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖